
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO 

ESPORTE CLUBE BAHIA, REALIZADA NO DIA 28 DE JULHO DE 2025 

 

Aos vinte e oito dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às 19:30h, reuniu-
se extraordinariamente, em segunda chamada, em formato tele presencial pela 
plataforma Google Meet de videoconferência, o Conselho Deliberativo do Esporte 
Clube Bahia, CNPJ 15.193.923/0001-84 - associação desportiva sem fins 
econômicos, com sede à Avenida Tancredo Neves, 1672, Edifício Catabas 
Empresarial, salas 201, Caminho das Árvores, CEP 41.820-020, no município de 
Salvador, Bahia, conforme Edital publicado no jornal A Tarde, edição de vinte e três 
de julho de dois mil e vinte e cinco, com a ordem do dia: 1 - Aprovação das atas de 
reuniões do dia 16/07/2025; 2 – Apresentação dos Relatórios de Atividades das 
Comissões Permanentes do Conselho Deliberativo do Esporte Clube Bahia; 3 – O 
que ocorrer. Foram dispensadas as execuções dos hinos do Estado da Bahia e do 
Esporte Clube Bahia, por esta reunião ser a segunda de duas consecutivas. 
Imediatamente, o Presidente do Conselho Deliberativo, Wendel Barreto Marques, 
solicitou ao Secretário, Iglesias Cabalero, a leitura do Edital que convocou esta 
reunião. De imediato, o Presidente Wendel Marques, deu início a tratativa do 
primeiro ponto de pauta, aprovação das Atas das reuniões anteriores, questionando 
ao Secretário Iglesias Cabalero, se havia algum registro de alteração nas Atas em 
questão. O Secretário relatou que houve uma solicitação, pelo Vice-Presidente do 
Conselho Deliberativo, Luiz Claudio Amado de Moraes, para o registro do motivo 
pelo qual os hinos não foram executados, na Ata da Reunião Ordinária, o que foi 
acatado plenamente. Foram colocadas em votação e as mesmas foram aprovadas 
por unanimidade. Dando prosseguimento à reunião, iniciando o segundo ponto da 
pauta, apresentação dos Relatórios de Atividades das Comissões Permanentes do 
Conselho Deliberativo do Esporte Clube Bahia, o Presidente Wendel Marques, 
antes de passar a palavra para o Coordenador da Comissão Permanente de 
Desportos, Conselheiro Rodrigo Gonzaga Ribeiro, solicitou ao Secretário, Iglesias 
Cabalero, para encaminhar a abertura do tempo regimental de dez minutos, para 
inscrição, no chat, aos integrantes que tivessem interesse em se manifestar sobre 
o tema. Com a palavra, o Conselheiro Rodrigo Gonzaga, apresentou o Relatório 
das atividades da Comissão de Desportos, no primeiro semestre de 2025. 
Ressaltou as atividades desportivas, com destaque às Corridas do Bahia que serão 
interiorizadas e relatou a aplicação adequada do Programa Dignidade ao Ídolo. A 
segunda apresentação ficou por conta do Conselheiro Lício Bastos Silva Neto, 
Coordenador da Comissão Permanente Jurídica, que relatou o atendimento a todas 
as solicitações do Conselho Deliberativo, no primeiro semestre de 2025, com 
pareceres dentro do prazo e a participação na gestão do processo de votação na 
Assembleia Geral de Sócios do Esporte Clube Bahia. O relatório da Comissão 
Permanente Social, foi apresentado pelo seu Coordenador, Conselheiro Roberto 
Araújo Cabral Gomes, que destacou a participação, juntamente com a Diretoria 
Executiva, nas tratativas com o Clube Campomar, de forma a estabelecer a melhor 
parceria possível com este e também o posicionamento favorável ao projeto da 
campanha sugerida pelo Grupo Bahia na Veia, referente à doação de sangue, pela 
vida. A Comissão Permanente de Inovação, Marketing e Negócios, foi representada 
pelo Conselheiro Iago Alan Maia Peixoto, que relatou sobre a participação na 
analise da proposta para o Clube Campomar; o posicionamento sobre o 
patrocinador máster que estava sob questionamento judicial; a visita técnica ao 
Manchester City, e a intermediação na parceria com a Datem em pró do Futevôlei. 
O Presidente Wendel Marques, antes de passar a palavra para a última 
representação de Comissão, solicitou ao Secretário, Iglesias Cabalero, para 
encaminhar a abertura do tempo regimental de dez minutos, para inscrição, no chat, 
aos integrantes que tivessem interesse em se manifestar sobre o último ponto da 



pauta, o que ocorrer. O Conselheiro Luciano do Nascimento Lopes, Coordenador 
da Comissão Permanente de Governança, Administração e Finanças, iniciou a 
apresentação do relatório demarcando as responsabilidades da Comissão, listou 
as reuniões realizadas com o Conselho Fiscal da Associação, com representante 
do escritório de contabilidade da Associação e apresentou também o opinativo 
gerado sobre o balanço apresentado pelo escritório de contabilidade, para o 
exercício de 2024. Concluída apresentação do último relatório de atividades das 
Comissões Permanentes, não havendo nenhum Conselheiro ou Conselheira 
inscrita para tratar do tema, o Presidente Wendel encaminhou imediatamente o 
início do ponto de pauta seguinte: o que ocorrer, franqueando a palavra ao 
Conselheiro Lúcio Rios, que reiterou a necessidade da atualização do nosso site, 
demonstrando transparência, postar relatórios. Solicitou ao Diretor Geral Humberto 
Netto que ao proceder atualizações, que as mesmas sejam divulgadas, de forma a 
gerar engajamento dos Sócios. A Conselheira Andreia Cerqueira, Coordenadora 
da Comissão Provisória de Reforma Estatutária está em funcionamento e com 
plano de trabalho definido e convida a todos e todas interessadas a participarem 
do processo enviando sugestões. O Conselheiro Rafael Gordilho sugeriu à Diretoria 
Executiva que buscasse a veiculação dos eventos desportivos com representantes 
da Associação, fossem veiculados nos instrumentos de comunicação do Bahia 
SAF. O Conselheiro Rafael também perguntou à Diretoria Executiva sobre a 
situação do atleta Leo Branquinho, em relação ao basquete 3X3 do Esporte Clube 
Bahia. Em virtude de no momento não haver representação da Diretoria Executiva 
para responder aos pedidos do Conselheiro Rafael, o Presidente Wendel Marques 
se comprometeu a buscar as respostas e posteriormente repassar ao Conselheiro. 
Continuando a lista de inscritos, o Conselheiro Murilo Jacques registra que em 
reunião passada, o representante da associação no Conselho Fiscal do Bahia SAF, 
Bernardo Abreu, havia falado que em um parecer do Bahia SAF, ele não poderia 
fiscalizar o cumprimento do Contrato, então o Conselheiro Rafael gostaria de saber 
se a Diretoria Executiva tratou esta informação, já que o Art. 30 do Estatuto da SAF, 
de consulta pública, diz o contrário deste parecer. O Presidente Wendel Marque 
ficou de consultar a Diretoria Executiva e retornar com a informação. O Conselheiro 
Iglesias Cabalero, demonstrou incomodo com o nosso posicionamento passivo, 
admitindo que o que consta no contrato é um sacramento e que não pode ser 
contestado e quando se consegue acesso é basicamente a informação do que já 
foi feito, sem a possibilidade da discussão do processo de execução dos atos. Isso 
também está descrito no nosso comportamento diante da diluição ou integralização 
das ações da Associação junto ao Bahia SAF. Prosseguindo a lista de inscritos, o 
Conselheiro Marco Aurélio Tahim, informa que enviou um requerimento, do Grupo 
Revolução Tricolor, à Mesa Diretora, para que a Diretoria Executiva encaminhe 
proposta de aprimoramento do processo de ranqueamento dos Sócios, 
considerando o deslocamento dos sócios para assistirem as partidas de futebol na 
Arena Fonte Nova. A solicitação do Grupo Revolução Tricolor, apresentada pelo 
Conselheiro Marco Aurélio Tahim, será apresentado à Diretoria Executiva e a 
devolutiva será tratada nesta casa. Sendo o último inscrito, não havendo mais nada 
a declarar, o Presidente Wendel Marques fez os agradecimentos a toda assistência 
à reunião e às representações presentes e deu por encerrada a reunião, cuja ata 
desta sessão foi lavrada e será avaliada e aprovada em Reunião Extraordinária 
subsequente, sendo assinada em 2 (duas) vias, pelos componentes da Mesa 
Diretora do Conselho Deliberativo do Esporte Clube Bahia. 
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